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Επερώτηση 5η 
Σε κίνδυνο η μεταρρύθμιση του Ιόνιου Πανεπιστήμιου. 

Προς κ. Περιφερειάρχη 
Η πρόσφατη ανακοίνωση του υπουργείου Παιδείας για την αναστολή λειτουργίας 37 
πανεπιστημιακών τμημάτων σε όλη την χώρα, ενέργεια που έρχεται σε συνέχεια άλλων 
ανάλογων ενεργειών (κατάργηση ασύλου, κατάργηση ελεύθερης πρόσβασης στα ΑΕΙ, 
αναστολή διετών προγραμμάτων για αποφοίτους ΕΠΑΛ, εξίσωση επαγγελματικών 
δικαιωμάτων αποφοίτων ιδιωτικών κολλεγίων με αποφοίτους των ελληνικών ΑΕΙ) δεν 
αφήνει πλέον καμία αμφιβολία για τις προθέσεις του υπουργείου και της κυβέρνησης της ΝΔ. 
Στόχος ο περιορισμός του δημόσιου χαρακτήρα της εκπαίδευσης και η ταυτόχρονη 
"πριμοδότηση" των ιδιωτικών συμφερόντων στον χώρο της παιδείας. 
Η τελευταία αυτή εξέλιξη πλήττει ιδιαίτερα τα Πανεπιστήμια της ελληνικής περιφέρειας και 
μεταξύ αυτών το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, για το οποίο αναφέρεται η αναστολή λειτουργίας δύο 
τμημάτων, της Λευκάδας το τμήμα Περιφερειακής Ανάπτυξης και του Ληξουρίου το τμήμα 
Εθνομουσικολογίας. 
Με τον τρόπο αυτό, αφ’ ενός υπονομεύεται ο σχεδιασμός ανάπτυξης, οικονομίας, 
εκπαίδευσης και έρευνας των δύο περιοχών -σχεδιασμός που περιλαμβάνει στον πυρήνα του 
την ύπαρξη και επιτόπου λειτουργία του Πανεπιστημίου- και αφ’ ετέρου ακυρώνεται στην 
πράξη και εν τη γενέσει της η γεωγραφική επέκταση του Ιόνιου Πανεπιστήμιου σε όλα τα 
μεγάλα νησιά, αίτημα δεκαετιών που υλοποιήθηκε πρόσφατα μέσω της 
συνένωσης/απορρόφησης του ΤΕΙ. 
Η Περιφερειακή Αρχή της ΑΝΑΣΑ στήριξε, επικρότησε και διευκόλυνε την διαδικασία 
μετασχηματισμού του Ιόνιου Πανεπιστήμιου και επέκτασης του σε όλα τα νησιά, θεωρώντας 
την ως μια νέα δυναμική παράμετρο συνοχής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Στην 
κατεύθυνση αυτή χρηματοδότησε σειρά ερευνητικών προτάσεων και εντελώς πρόσφατα 
τροποποίησε τις διατάξεις του ΠΕΠ/ΕΣΠΑ 2014/2020 ώστε να χρηματοδοτούνται και οι 
κτιριακές υποδομές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Και ήδη το Πανεπιστήμιο κατέθεσε 
πρόταση για την κτιριακή υποδομή της Σχολής Μουσικής και Οπτικοακουστικών Μέσων. 

Δεν μπορούμε να ανεχθούμε τις πολιτικές πρακτικές της κ. Κεραμέως και της κυβέρνησης 
της ΝΔ που βάλλει ευθέως κατά της δημόσιας Παιδείας και υποβαθμίζει τα νησιά της 
Περιφέρειας μας. 
Λευκάδα και Ληξούρι δικαιούνται την λειτουργία του Πανεπιστημιακού Τμήματος που έχει 
καθορισθεί. 
Η νέα περιφερειακή αρχή της ΠΙΝ, οι δημοτικές αρχές, οι βουλευτές Λευκάδας και 
Κεφαλονιάς-Ιθάκης, οφείλουν να τοποθετηθούν άμεσα και ξεκάθαρα επί του θέματος που 
δημιουργήθηκε. 

Η ΑΝΑΣΑ θα υπερασπιστεί αποφασιστικά τα τοπικά συμφέροντα, που είναι στενά δεμένα με 
την χωρική και επιστημονική ανάπτυξη του Ιόνιου Πανεπιστήμιου, θα αγωνιστεί για την 



διατήρηση του αυτοδιοικήτου των Πανεπιστημίων, θα ενώσει τις δυνάμεις της στην μεγάλη 
μάχη για τον δημόσιο χαρακτήρα της εκπαίδευσης στην Ελλάδα. 
Η ΑΝΑΣΑ παραβρέθηκε στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του δήμου Ληξουρίου 
σχετικά με την αναστολή του τμήματος Εθνομουσικολογίας και δήλωσε την συμπαράσταση 
της και την συμμετοχή της στις κινητοποιήσεις που θ’ ακολουθήσουν. 

Αναλόγως θα πράξει όταν και εφ’ όσον συνεδριάσει για την αναστολή του τμήματος 
Περιφερειακής Ανάπτυξης το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου Λευκάδας. 

ΕΠΕΡΩΤΑΣΘΕ: 
Α. Ποια η θέση της περιφερειακής αρχής επί του θέματος που δημιουργήθηκε; 
Β. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε σχετικά με την αναστολή των δύο 
πανεπιστημιακών σχολών στα Ιόνια Νησιά και για την αποτροπή της υποβάθμισης του Ιόνιου 
Πανεπιστήμιου; 
 

Για την ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

περιφερειακός σύμβουλος 
επικεφαλής ΑΝΑΣΑ 

πρ. περιφερειάρχης Ι.Ν. 


